



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ
(шестой созыв)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

20.03.2015

г.Благовещенск

О законодательной инициативе
Законодательного Собрания Амурской
области по внесению в Государственную
Думу Федерального Собрания Российской
Федерации проекта федерального закона
«О внесении изменения в статью 7.3
Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях»

В соответствии со статьей 104 Конституции Российской Федерации
Законодательное Собрание

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в порядке законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проект федерального закона «О внесении изменения в статью 7.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» (в части установления дополнительного административного наказания за пользование недрами без лицензии на пользование недрами).

2. Назначить официальным представителем Законодательного Собрания Амурской области при рассмотрении указанного проекта федерального закона в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Гольдштейна Р.Э.

3. Направить настоящее постановление и указанный проект федерального закона в законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации, членам Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Кушнарю Ю.В., Савельеву Н.А., депутатам Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Абрамову И.Н., Гольдштейну Р.Э., Новикову Д.Г., Позднякову В.Г. с просьбой поддержать законодательную инициативу Законодательного Собрания Амурской области.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Законодательного
Собрания

К.В.Дьяконов

Вносится
Законодательным Собранием
Амурской области

Проект

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

**О внесении изменения в статью 7.3 Кодекса Российской Федерации
об административных правонарушениях**

Статья 1

Внести в статью 7.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, № 1, ст. 1; 2007, № 26, ст. 3089; 2010, № 1, ст. 1) изменение, изложив часть I в следующей редакции:

«1. Пользование недрами без лицензии на пользование недрами – влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией орудия совершения административного правонарушения либо без таковой; на должностных лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей с конфискацией орудия совершения административного правонарушения либо без таковой; на юридических лиц - от восьмисот тысяч до одного миллиона рублей с конфискацией орудия совершения административного правонарушения либо без таковой.».

Статья 2

Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент
Российской Федерации

В.В.Путин

Законодательное Собрание Приморского края
Входящий № <u>16/1489</u>
Дата: <u>13.05.2015</u> Время: <u>11.00</u>
Управление делопроизводства и ведения электронного документооборота

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменения в статью 7.3
Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях»

В отдельных субъектах Российской Федерации набирает обороты строительство объектов различного назначения (космодрома, ГЭС и так далее), в том числе дорожное строительство, что требует добычи большого объема нерудных строительных материалов для обеспечения строительной отрасли, это в свою очередь, приводит к увеличению правонарушений в данной сфере.

Так, в последние годы существенно увеличилось количество случаев добычи общераспространенных полезных ископаемых (далее - ОРПИ) без лицензии на право пользования недрами, причем в части незаконной добычи ОРПИ физическими лицами или организованными группами граждан. Несомненно, это связано с низким размером административного наказания, так как максимальный размер штрафа в соответствии с ч.1 ст.7.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях для физических лиц составляет всего 5000 рублей.

Вместе с тем в ряде случаев такое незаконное пользование недрами с применением большегрузных автомобилей, тяжелых погрузчиков, экскаваторов и бульдозеров носит промышленный характер. В результате чего, помимо всех экономических аспектов, существенно нарушается экологическая обстановка вокруг мест незаконной добычи (загрязнение рек, уничтожение плодородного слоя почвы, возникновение эрозии земель и так далее).

Анализ административных правонарушений в данной сфере на территории Амурской области показал неуклонный рост таких правонарушений и неэффективность мер административной ответственности только в виде штрафов.

В этой связи на территории Амурской области стала активно применяться такая мера обеспечения производства по делу об административном правонарушении, как изъятие вещей (грузовой и специальной техники), явившихся орудиями административного правонарушения. При этом изымаемая техника, участвующая в незаконной добыче ОРПИ, по завершении административного производства возвращается владельцу и через некоторое время опять используется в незаконной добыче полезных ископаемых, поскольку ныне действующим законодательством не предусмотрено административное наказание за данные правонарушения в виде конфискации.

Законопроектом предлагается по аналогии с нормами ст.7.5, 7.15, 8.28 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотреть в ч.1 ст.7.3 дополнительное административное наказание за пользование недрами без лицензии на пользование недрами в виде конфискации орудия совершения административного правонарушения, что позволит существенно снизить количество административных правонарушений в данной сфере.

Приложение
к проекту федерального закона
«О внесении изменений в статью 7.3
Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях»

ПЕРЕЧЕНЬ
актов законодательства, подлежащих признанию
утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или
принятию в связи с принятием проекта федерального закона
«О внесении изменений в статью 7.3 Кодекса Российской Федерации
об административных правонарушениях»

Принятие и введение в действие федерального закона «О внесении изменений в статью 7.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» не потребуют отмены, изменения или дополнения иных законодательных актов Российской Федерации.

Приложение
к проекту федерального закона
«О внесении изменений в статью 7.3
Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях»

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту федерального закона
**«О внесении изменений в статью 7.3 Кодекса Российской Федерации
об административных правонарушениях»**

В связи с принятием проекта федерального закона «О внесении изменений в статью 7.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях» дополнительных расходов из федерального бюджета не потребуется.